

# 踢开一扇通往世界的大门

—写在武汉女足夺得首届国际冠军杯开门红之际

湖北日报全媒记者 胡雨薇  
实习生 魏澜天

10月8日,武汉体育中心,凭借小将姜晨璟第89分钟的一记绝杀,武汉车谷江大女足以1比0力克大洋洲冠军奥克兰联女足,在首届国际女足冠军杯的征途上迎来完美开局。

“武汉精神!”“我们江大女足就是最傲的!”熟悉的乡音与滚烫的泪水在绿茵场上交汇,姑娘们眼中闪烁着胜利的光芒,接过球迷递来的旗帜,忘情挥舞。

这不仅仅是一场90分钟的鏖战,更是一场崭新历史的书写。胜利的意义早已超越比分,它如同一面多棱镜,折射出一支球队的精神赓续,映照着中国女足的破冰曙光,更镌刻着一座“足球之城”的坚定足迹。

## 传承,托举开门红

10月8日的武汉体育中心,涌入32318名球迷。继今年5月女足亚冠决赛后,这一数字再次刷新武汉女足队史主场观战纪录。

整场比赛,呐喊声未曾停歇。即便战局胶着,直至下半场仍未见分晓,“江大必胜”的声浪依旧响彻云霄。然而,浩大的球迷阵营也曾两度屏息,数万道目光紧盯着主裁判布什拉·卡尔布比的手势。

第73分钟,宋端右路长传,王霜接球后抽射破门,全场沸腾;但VAR介入判定越位在先,欢呼瞬间化为叹息。直至第89分钟,替补登场的姜晨璟推射破网,边裁举旗示意越位,而VAR再次改判有效——主裁手指中圈的那一刻,山呼海啸般的欢呼终于爆发。

姜晨璟振臂高呼,身后的王霜向她奔来。两代江城足球女儿,紧紧相拥。

就在国庆前夕,王霜刚参加“阳光女孩逐梦绿茵”公益活动,她在万松园路小学感慨:“希望湖北武汉能培养更多优秀球员。”而她口中“冉冉升起的新星”姜晨璟,正是从这所足球特色校走出的新一代。

从亚冠赛场王霜多次救主,到今日姜晨璟挺身而出完成绝杀,武汉女足的火焰,在一棒接一棒的传递中,愈发炽烈。

赛季征程仍在继续,全运重任在肩,新赛季亚冠号角又将吹响,12月还有冠军杯客场挑战。这场国际赛场的胜利,如同“及时雨”,洗去女超联赛失利的阴霾,更让所有人看到——本土力量的传承,正稳健托举起武汉女足前行的每一步。



10月8日,亚洲冠军武汉车谷江大女足1比0战胜奥克兰联队。(湖北日报全媒记者 时龚 摄)

## 从亚洲之巅迈向世界

当欧美女足借职业化浪潮强势崛起,正经历新老交替阵痛的中国女足,却屡屡与世界顶级赛事擦肩。在此背景下,国际足联创办的首届女足冠军杯,不仅是世界女足俱乐部的顶级舞台,更是提升全球女足水平的重要一步。

武汉女足,作为亚洲代表拿到这张珍贵入场券,完成中国女子足球俱乐部在世界赛场的“破冰首秀”。这场胜利,让她们在通往冠军杯决赛阶段的路上更进一步。

曾四度“留洋”的王霜在赛前采访中道出清醒与远见:“我见证了世界女足的发展。不是中国女足过去十年发展得不好,而是相比欧美,亚洲女足仍有差距。能参与首届女子亚冠,我们非常荣幸,这是崭新的起点。”

这番话,既正视差距,也珍视机遇。武汉女足的此次亮相,不仅是一个决赛名额而战,更是让年轻球员看見顶级足球的模样。“全队展现出极强的拼搏精神和战术执行力,在高压比赛中坚持到底,我们也坚信,中国乃至亚洲女子足球都会通过这样的舞台不断进步。”主教练常卫魏在赛后新闻发布会上表示。

这微小却坚实的一步,是中国女足从沉淀中蓄力、试图重返世界中央的宣言。

## 江城名片,闪耀全球

当女足冠军杯的聚光灯点亮武汉体育中心,被照亮的,不仅是绿茵场,更是整座江城。

随着赛事首轮落户武汉,奥克兰联队跨海而来,国际足联秘书长马蒂亚斯·格拉夫斯泰伦感叹“全世界球迷都在期待见证历史”。

湖北武汉的足球故事堪称佳话。武汉三镇队三年连跳三级并问鼎中超,缔造中国足球奇迹;武汉女足五次称霸国内,铸就一代王朝。男女足比翼齐飞,共同夯实了武汉“中国足球重镇”的基石。

如今,这场国际级赛事,为这张城市名片再添一抹亮色。世界通过女足看到的,是一个坚韧、活力、敢于迎接挑战的武汉。

球队在家门口站上世界舞台,也点燃了市民心中的自豪与认同。在上海定居的武汉人王鹏就多次带着全家回汉观赛,“想让孩子也来看看家乡的球队,感受家乡的足球氛围,让下一代记住我们这座城市的拼搏精神。”这支“家乡的队伍”,已成为行走的“城市代言人”,将武汉之名与高水平赛事紧密相连。

玫瑰初绽,终将绚烂。从王霜到姜晨璟,从亚洲之巅到世界舞台,武汉女足正以铿锵步伐,书写着属于她们的新的传奇。

# 萨巴伦卡逆转击败斯拉姆科娃 “在我找不到节奏的时候,是你们给了我力量”

好了。”

众所周知,武汉长期以来都是萨巴伦卡的“福地”。早在2018年,她就在这里夺得个人首个超五级别赛事冠军,且至今从未在该赛事中输过一场。

赛后萨巴伦卡将胜利归功于支持她的中国球迷:“首先感谢大家的支持,我没有想到第一场比赛就来了这么多粉丝。萨巴伦卡说,“第一盘输了,在我找不到节奏的时候,是你们给了我力量。我知道我在中国有很多昵称,也在武网夺得了三连冠。在武汉,我感觉相当舒适,希望大家继续支持!”

这是斯洛伐克选手斯拉姆科娃第一次出战武网,她首轮战胜了卡林斯卡娅。不过可别以为这是个“小菜鸟”,她在过去的12个月里连续获得突破,在泰国的华欣夺得个人首个WTA巡回赛冠军后,又在突尼斯的莫纳斯提尔和中国九江两站赛事中闯入决赛,世界排名一度升至前50位。

可惜,她迎头撞上了在武网无往不利的萨巴伦卡,“虎姐”的目标显然要远大得



10月8日,萨巴伦卡在比赛中回球。(湖北日报全媒记者 任勇 摄)

多。即便第三轮的对手萨巴伦卡曾经对萨巴伦卡有过相当的优势,但萨巴伦卡在2024年辛辛那提赛和2025年印第安维尔斯赛这两次最近的交锋中都直落两盘取

胜,有望延续全胜纪录。

“我之前已经拿了三次冠军,希望能够再次捧起武汉网球公开赛的奖杯。”言语之中,“虎姐”的野心已经遮掩不住。

# 鏖战121分钟,张帅晋级武网16强 “拼尽全力,才能得到想要的答案”

湖北日报全媒记者 马明玉  
通讯员 张黎 田卉

高温下鏖战121分钟,36岁的“小将”又赢了。10月8日,2025东风·嵒图汽车武汉网球公开赛进行单打第二轮争夺。中国金花张帅以6比4、3比6比4,力克罗马尼亚选手科斯蒂亚,时隔七年再度跻身武网16强。

“两天赢下两场苦战,很久没经历这样的高强度挑战,现在的张帅是最好的张帅!”赛后半小时现身新闻发布会,张帅向记者们传递了一位老将的朝气蓬勃。

## 想获胜必须成为球场上的斗士

“当你领先或者快要取胜时,即便还差一分,对手都不会轻易将胜利送给你,想获胜就必须成为球场上的斗士!”尽管已是高

龄球员,张帅依然斗志旺盛,对胜利极度渴望。首轮逆转赛会14号种子纳瓦罗时是这样,次轮迎战科斯蒂亚时她愈发顽强。

此前,张帅与科斯蒂亚共有4次交锋,张帅先经历两连败,随后在2021年美网、2022年伯明翰取得两连胜。科斯蒂亚以稳健底线相持为核心打法,武网首轮更因奥斯卡·彭科退赛而轻松晋级,体能储备更足。

不过,比赛开始后张帅很快掌控场上局面,率先完成破发并拿下第一盘。第二盘,对手凭借强势的发球将比分变成1比1。决胜盘,张帅先发制人5比0领先,但随后却连丢4局和两个赛点。当比分来到5比4时,科斯蒂亚手握发球局。

在全场观众的屏息凝视下,历尽千帆的张帅没再给对手扳平比分的机会。当第三个赛点到来时,她在多拍缠斗之后将对

手淘汰出局。全场欢呼声中,张帅时隔七年再度跻身武网16强,追平了个人在武网单打的最佳战绩。

“在赛季尾声,我能够站在这么热情似火的球场上,拿下这场比赛的胜利,是现场观众让我有了回家的感觉。尽管对手发挥非常出色,但我非常相信自己,因为我平常所有的训练、所有的积累,在这个时候能够支撑我做到我想要的,并且能够完成我想要的。对于这样的结果,我不惊讶。”赛后,张帅笑着说。

## “明天的张帅一定会拼尽全力”

“很多时候就像人生一样,你觉得掌控了全局,就要成功了,但依然要拼尽全力,才能得到想要的答案。”赛后新闻发布会上,36岁高龄和高温下连续苦战成为主要话题。

张帅坦言,两场比赛不仅是竞技水平

的较量,更是意志力的比拼,很骄傲自己有这么出色的表现。“昨天,我小时候的教练给我发信息,他说仿佛看到了小时候的我,特别有斗志,从来不会放弃,总是能在最后把比赛拿下来。我非常开心让教练看到我还是小时候的样子,说明我从来没有随着岁月的流逝而变老或变慢了,说明我还朝气蓬勃,我的体能比十年前更强。”

10月9日,张帅与赛会3号种子高美争夺8强席位。“明天的比赛交给明天的张帅去面对和解决。不管面对任何问题、困难,我相信明天的张帅一定会拼尽全力,并且发挥我的智慧,用我所能拥有的一切去战胜明天的困难。”

在张帅闯进第三轮之后,另一位中国金花袁悦在晚上与赛会7号种子保利尼展开的较量中,以6比3、4比6、3比6不敌对手,止步32强。

# 女篮世界杯预选赛抽签揭晓 六支强队明年云集武汉

湖北日报讯 (记者郭晓明、通讯员李吴琼)明年哪些球队会来武汉参加世界大赛?北京时间10月8日,2026年国际篮联女子篮球世界杯预选赛分组抽签仪式在瑞士米村的国际篮球联合会总部举行,马里队、南苏丹队、巴西队、比利时队、捷克队、中国队6支球队被分在A组,将于2026年3月11日至17日云集中国武汉,为女篮世界杯出线权展开激烈搏杀。

对正在重建中的中国女篮而言,这是一个好签。比利时几乎是唯一的世界级强队,但其早已通过欧洲杯拿到参赛资格,并不参与出线权的竞争。中国队只需要压倒剩下4支球队中的2支,就可以确定拿到世界杯参赛权,其中2支非洲球队名声不显,巴西队和捷克队的实力与中国队也有差距。

武汉是2026国际篮联女篮世界杯资格赛的4个承办城市之一,其他3个城市分别是土耳其伊斯坦布尔、法国里昂-维勒班、波多黎各圣胡安。四大城市均承办一个小组的赛事,每个小组的6支球队会进行一轮组内单循环赛。

女篮世界杯预选赛是进入女篮世界杯决赛圈的最后一道门槛。目前,全世界所有女篮队伍已经通过各自大洲的洲际杯赛及预选赛资格赛,决出参加预选赛的24个名额,其中各大洲冠军(澳大利亚、比利时、尼日利亚、美国)和世界杯东道主德国队已经提前拿到了世界杯参赛名额。

除东道主德国队所处的B组法国里昂-维勒班赛区外,其余3个小组各取积分榜前三名晋级世界杯。B组由于同时包含德国和非洲冠军尼日利亚,只取另外成绩最好的2支球队获得资格。最终,4个小组将产生剩余的11个参赛名额,与已直通的5支球队共同组成16支球队参与正赛。

# 百强县篮球联赛半程战罢 潜江汉川居前二

湖北日报讯 (记者郭晓明、实习生魏澜天)10月7日,2025湖北省全国百强县篮球联赛第七轮赛事落下帷幕,枝江在上半程最后一轮击败宜都,打破不胜怪圈,潜江与汉川处于前两位。

枝江此前6轮不胜,压力巨大,本轮坐镇主场迎接自己的宜昌兄弟宜都。全场独得26分的樊仁捷,带领球队第一节就打出26比17的领先优势。但宜都毫不退让,带队在第二节迎头赶上,甚至在第三节一度领先接近两位数。枝江反而越战越勇,在第四节完成逆转,取得了开赛以来的首场胜利。

天门仙桃这对江汉兄弟同样互不相让。天门凭借主场地利在第二节打出一波27比14,一度领先多达15分,但一不小心,就被仙桃连续追分。在一次精彩的3+1过后,仙桃将分差缩小到5分。关键时刻,天门队熊相宇连续得分,帮助球队稳住了局面。仙桃队宋岩虽然独得30分,但“仙桃王”刘子豪被严格限制只拿到10分,只能接受客场告负的结果。

枣阳主场以68比85负于汉川,主场全胜之势告破。枣阳队李宏展、程龙等主力球员全心投入,但双拳难敌四手,第一节就以15比25落后10分,此后就一直没能翻过身来。汉川队核心后卫喻心伟伤愈归队后状态逐渐恢复,本场比赛拿下19分,依稀又是开赛之初那个得分高手的模样。此外,张翰之、孙朝阳、王宇康均得分超15分。

潜江客场83比76击败大冶的比赛则惊险得多。潜江“三巨头”杨梦华、余坤、王焰学依然表现稳定,再加上一个近来冒头的章嘉乐,实力其实是比大冶高出一头的。但大冶坐镇主场毫不示弱,一直给潜江制造巨大压力,冯铨一人独得22分,带领全队在第二节一度落后近20分的情况下发起反击,差点掀翻强敌。

第七轮战罢,不仅没有球队保持全胜,也没有球队全败,百强县篮球联赛的精彩和刺激有目共睹。目前,潜江和汉川以6胜1负位居前两位,天门以5胜2负排在第三,枣阳、仙桃以4胜3负排在四五位,宜都、大冶和枝江三支球队都只取得一场胜利。

百强县篮球联赛共14轮较量,如今赛事已经过半,接下来将有一段短暂的休息。10月18日,将迎来下半程较量,大冶遭遇仙桃,天门遇上汉川,枣阳对阵潜江,大冶遇上枝江。

# 500余名选手竞逐 2025汉江铁人三项公开赛



10月8日,“汉江铁人三项公开赛”在襄阳市鱼梁洲鸣枪开赛。来自北京、重庆、陕西等全国18个省市的35支代表队、500余名选手齐聚汉江之畔,按组别依次投身游泳、自行车、跑步三大项目的激烈比拼,在耐力与速度的较量中展现铁人风采。

(湖北日报全媒记者 陈迹 摄)